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	PREDMET
	Fizika
	RAZRED
	OSMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	2

	DOMENA
	B- MEĐUDJELOVANJE

	Električni naboji i električna sila

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	B.8.1. Povezuje razdvajanja električnog naboja s električnom strujom i naponom.                                                                                                                                                                                                                                                             B.8.10. Istražuje fizičke pojave                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       B.8.11. Rješava fizičke probleme

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	B.8.1.
Razlikuje električne naboje.
Opisuje međudjelovanje električnih naboja.

Rješava konceptualne zadatke.
B. 8.10.

Istražuje pojavu u prirodi.

Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije. Istražuje pojavu izvodeći učenički projekt.

B.8.11.

Vizualizira problemsku situaciju.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Izabire potrebne informacije i primjenjiva fizička načela.

Kvalitativno zaključuje primjenjujući fizičke koncepte i zakone.

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Informatika

D. 8.1 Učinkovito se koristi dostupnim e-uslugama u području odgoja i obrazovanja. 
Biologija

D.8.1. Primjenjuje osnovna načela znanstvene metodologije i objašnjava dobivene rezultate.
Kemija

A.8.1. Primjenjuje kemijsko nazivlje i simboliku za opisivanje sastava tvari.
A.8.2. Povezuje građu tvari s njihovim svojstvima.
D.8.1. Povezuje rezultate i zaključke istraživanja s konceptualnim spoznajama.

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Učiti kako učiti
A.3.1. Učenik samostalno traži nove informacije iz različitih izvora, transformira ih u novo znanje i uspješno primjenjuje pri rješavanju problema.
A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.

A.3.3. Kreativno mišljenje - učenik samostalno oblikuje svoje ideje i kreativno pristupa rješavanju problema.
B.3.4. Učenik samovrednuje proces učenja i svoje rezultate, procjenjuje ostvareni napredak te na temelju toga planira buduće učenje.
D.3.2. Učenik ostvaruje dobru komunikaciju s drugima, uspješno surađuje u različitim situacijama i spreman je zatražiti i ponuditi pomoć.
Osobni i socijalni razvoj

A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem.

A.3.3. Učenik razvija osobne potencijale.

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.

B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.
Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.

Poduzetništvo

A.3.1. Učenik primjenjuje inovativna i kreativna rješenja.

Održivi razvoj

A.3.3. Razmatra uzroke ugroženosti prirode.
B.3.1. Prosuđuje kako različiti oblici djelovanja utječu na održivi razvoj.

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  
· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· kviz C u DDS

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 
· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 
· razlikuju vrste električnih naboja
· objašnjava elektriziranje tijela trljanjem
· objašnjava električno međudjelovanje
· Ispravno primjenjuju zakon očuvanja električnog naboja
Koliko je vrsta… (RB str. 23.; zadatak 1.)
Dopunite rečenice… (RB str. 24.; zadatak 3.)
Pozitivno nabijenoj… (RB str. 25.; zadatak 8.)
Električki pozitivno nabijeno tijelo 
a) primilo je pozitivne naboje
b) primilo je negativne naboje
c) predalo je dio neutralnih naboja
d) predalo je dio negativnih naboja

	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	električni naboj

pozitivan naboj

negativan naboj

električki neutralno tijelo

električna sila

ZO električnog naboja
	
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· demonstracijski pokus, demonstracijski istraživački pokus, učenički istraživački pokusi, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni, rad u paru
	· udžbenik, RB, dodatni digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, polivinilni štap, vunena krpa, škare, plastično ravnalo, kuglice od stiropora, konac

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 8, udžbenik

2. Fizika oko nas 8, radna bilježnica

DDS

	PLAN PLOČE

	ELEKTRIČNI NABOJI I ELEKTRIČNA SILA
                                                                 [p+]
                                                                                                                            pozitivni naboj (+)     
Elektrizirana tijela imaju višak električnih naboja.           električni naboj                                       Q – znak za fizičku veličinu
–električki pozitivno nabijeno tijelo                                                       negativni naboj (–)              C (kulon) – mjerna jedinica
– električki negativno nabijeno  tijelo                                                                     [e-]
– električki neutralno tijelo

električki negativno tijelo – višak negativnih naboja                          
električki pozitivno tijelo – manjak negativnih naboja

                         električna sila                                                                   ZAKON OČUVANJA ELEKTRIČNOG NABOJA

privlačna (+ i –)         odbojna (+ i +, – i –)                                        U svakom fizikalnom procesu ukupan električni naboj svih 
                                                                                                                                                  tijela ostaje nepromijenjen.

	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Pokus :

Papir izrežu na sitne komadiće. Plastično ravnalo približe papirićima. Protrljaju kosu plastičnim ravnalom i ponovno ravnalo približe papirićima. 

Izvode pokus u paru, crtaju i bilježe svoja opažanja.

Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.

Raspravljaju na temelju postavljenog pitanja. 
· zašto je natrljano ravnalo privuklo papiriće?
Kroz raspravu donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu.
Ravnalo smo trljanjem elektrizirali.

	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Pokus: udžbenik, str.24. –  Privlačenje krpe i štapa

Pokusi a), b) i c) se izvode kao demonstracijski. 
Bilježe svoje pretpostavke. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.
Dvoje učenika demonstracijski izvode pokuse.
Bilježe svoja zapažanja, crtaju što su vidjeli. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.
Kroz raspravu donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu.
Kad dva tijela međusobnim trljanjem elektriziramo, ona se privlače. Elektriziranjem se na tijelima pojavi višak električnih naboja.

Raspravljaju odgovarajući na pitanja:
· vidiš li na štapu i krpi višak električnih naboja?

· kako znaš da tijela imaju višak električnih naboja?

· što pretpostavljaš koliko  vrsta električnih naboja postoji u prirodi?

· objasni svoju pretpostavku.

Kroz raspravu donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu.
Električni naboj ne vidimo, ali uočavamo njegovo djelovanje.

Dvije su vrste električnih naboja.
Pozitivni naboj (+) se nakon trljanja pojavljuje na vunenoj krpi, a negativan naboj (–) na polivinilnom štapu. Vunena krpa je tada električki pozitivno nabijena, a polivinilni štap je električki negativno nabijen.

Raspravljaju odgovarajući na pitanja:
· kako međudjeluju štap i krpa prije trljanja?

· što je s električnim nabojem tih tijela prije trljanja?

· imaju li tijela prije trljanja električni naboj?

· ako nemaju, otkud višak naboja na tijelima nakon trljanja?

Zapisuju: Tijela prije trljanja imaju jednak broj pozitivnih i negativnih naboja pa su tijela električki neutralna.
Q – znak za fizičku veličinu električni naboj
C (kulon) – osnovna mjerna jedinica
Raspravljaju odgovarajući na pitanja:
· kojom fizičkom veličinom opisujemo međudjelovanje?

· kako bi nazvali međudjelovanje električki nabijenih tijela?

Zaključak rasprave: međudjelovanje između električki nabijenih tijela nazivamo električna sila.

Pokus: udžbenik, str.25. – Električna sila
Pokus izvode u grupama.
Bilježe svoje pretpostavke. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.

Bilježe svoja opažanja, crtaju što su vidjeli. Međusobno komuniciraju kako u grupi tako i unutar razreda. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.

Raspravljaju odgovarajući na pitanja:
· kakve su kuglice prije nego što ih dodirnemo naelektriziranim tijelom?

· međudjeluju li električki neutralne kuglice električnom silom?

· kakve su kuglice nakon što ih dodirnemo naelektriziranim tijelom?

· međudjeluju li tada kuglice električnom silom?

· kakva sve može biti električna sila?

Kroz raspravu donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu.
Električna sila između pozitivno nabijenog tijela i negativno nabijenog tijela je privlačna. Električna sila između negativno nabijenih tijela ili pozitivno nabijenih tijela je odbojna.

Raspravljaju na temelju postavljenog pitanja. 
· što se događa prilikom trljanja tijela da se ona elektriziraju?

· Kako je građen atom?

Zapisuju zaključak rasprave: Protoni su pozitivni (p+), elektroni negativni (e-), a neutroni su neutralni (n0). Elektriziranjem dio elektrona prelazi s tijela na tijelo.

Tabletima pristupaju DDS: Virtualno istražujem i pomoću računalne simulacije vizualiziraju elektriziranje tijela.

Raspravljaju odgovarajući na pitanja:
· kakvo je, nakon trljanja, tijelo koje prima negativne naboje?

· kakvo je, nakon trljanja, tijelo koje je izgubilo dio negativnih naboja?

· koliko negativnih naboja prima polivinilni štap?

· kakav je ukupan naboj obaju tijela prije trljanja?

· kakav je ukupan naboj obaju tijela nakon trljanja?

· mijenja li se ukupna količina naboja pri trljanju?

· kako bi nazvali taj zakon?
Kroz raspravu donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:
Negativno nabijeno tijelo ima višak negativnih naboja, a pozitivno nabijeno tijelo ima manjak negativnih naboja. 

U svakom fizikalnom procesu ukupan električni naboj svih tijela ostaje nepromijenjen. To je zakon očuvanja električnog naboja.



	Završni dio (primjena modela)

	Učenici tabletima pristupaju DDS – Provjeravam znanje i rješavaju kviz C te na temelju rezultata vrše samoprocjenu.


